

ГАЗЕТА ТОО «ПАВЛОДАРСКИЙ НЕФТЕХИМИЧЕСКИЙ ЗАВОД»

НЕФТЕ ПЕРЕРАБОТЧИК

25 апреля
2018 ГОДА
СРЕДА

№8 (985)

ОСНОВАНА В 1987 ГОДУ

WWW.PNHZ.KZ

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ:



К ЮБИЛЕЮ ЗАВОДА

2



КОНКУРС ИННОВАЦИЙ

4

Чистый город – чистый завод

Более двух тысяч заводчан и работников аутсорсинговых компаний за два дня – 14 и 21 апреля – привели в порядок после зимы почти 440 га заводских площадей и прилежащих к ним территорий.

На ПНХЗ много лет действует система «5 S», или японское учение «Кайдзен», которая предполагает следование основным принципам трудовой дисциплины и регулярное поддержание чистоты и порядка на рабочих местах. Традиционные весенние субботники давно стали одним из элементов культуры производства и органично вписались в эту систему.

14 и 21 апреля заводчане и подрядчики присоединились к общегородскому субботнику, очистив заводскую территорию площадью 440 га, а также участок автодороги №1 (вдоль ТОО «ПНХЗ») от моста до АО «Каустик» общей протяженностью 3,5 км. Так заводчане ответили на инициативу Национальной компании «КазМунай-Газ», которая объявила 2018 год «Годом борьбы за культуру эксплуатации производства НПЗ/НХЗ». Новые задачи по повышению экономичности и надежности ис-

пользования оборудования, вставшие перед персоналом ПНХЗ, затронули и тему благоустройства производственных площадей.

В организованной Павлодарским нефтехимическим заводом санитарной очистке территории ПНХЗ и расположенных рядом с ним отрезков дороги, лесопосадок и газонов вместе с сотрудниками завода приняли участие и представители сервисных организаций: ТОО «Тотал Сервис», ТОО «ПродМастер ПВ», ТОО «Медикер-ПМ», ТОО «Медикер», ТОО «SANTRADE», ТОО «ENERGY SERVICE-PVL», филиал АО «Өрт Сөндіруші», филиал «IQS-Engineering» в г. Павлодаре, ТОО «КМГ-Кумколь», ТОО «2S GROUP», ТОО «МегаСтройПлюс», ТОО «КазПромБезопасность ПВ», ТОО «ТТК», АО «ВТМ», Региональный центр HR ОЦО «Самрук Казына», ТОО «Инжиниринговая компания "КГНТ"».

В объем работ по благоустройству вошли: санитарная очистка от мусора, сухой травы, листьев, металлолома, побелка деревьев, бордюров, окраска контейнеров под отходы, маркировка площадок.

К проведению субботника было привлечено 11 единиц спецтехники (КамаЗы, МАЗы, ЗИЛы, ковшовые и фронтальные погрузчики).

Отходы зеленого уровня были размещены на полигоне бытовых отходов ПНХЗ, а металлолом собран в местах временного хранения и подготовлен к вывозу на площадки утилизации специализированных предприятий.

Анна Гронская, Марина Шилко.
Фото Рустема Сыздыкова, Татьяны Зеленко



ЮБИЛЕЙ ПНХЗ В ЛИЦАХ

Верный выбор



Серикбай Имангалиевич Абилов, машинист технологических насосов комплекса первичной переработки нефти

Начинал работу на заводе в далеком 1979 году слесарем по ремонту технологических установок третьего разряда. За 39 лет работы на родном предприятии за честный самоотверженный труд награжден в 1999 году орденом «Құрмет», в 2013 году юбилейной медалью «35 лет заводу». Сегодня Серикбай Абилов продолжает трудиться на заводе в качестве машиниста технологических насосов комплекса первичной переработки нефти.

- В следующем году будет 40 лет, как я пришел на Павлодарский нефтеперерабатывающий завод, буквально сразу после армии, – рассказывает Серикбай Имангалиевич, – причем выбор этот был осознанным. Еще в школе меня интересовали химические процессы, а тут такая возможность представилась. Причем тогда все устраивались работать на тракторном заводе, он самым востребованным был, люди там всегда были нужны, да и платили побольше. Но меня все же привлек нефтеперерабатывающий, и, как показала жизнь, с выбором я не ошибся.

Сегодня Серикбай Абилов работает в том же цехе, куда когда-то пришел двадцатилетним пареньком практически сразу после службы в армии. Он до сих пор помнит фамилию первого директора завода, ко-



торый принимал его на работу – Брендес. Серикбай Абилов 20 лет отработал слесарем, занимаясь ремонтом оборудования, которое сейчас и обслуживает как машинист технологических насосов:

- В мою задачу входит следить за работой оборудования, что означает необходимость регулярно обходить его во время смены, осматривать, наблюдать. Чтобы все крутилось, мы должны этот процесс контролировать и в случае необходимости устранять неполадки. Техника есть техника.

О том, как трудился Абилов, может свидетельствовать тот факт, что он был награжден орденом «Құрмет» и из тысяч сотрудников компании именно его имя можно найти в фотокаталоге «Люди нефти».

Наталья Кошелева.
Фото Рустема Сыздыкова

КАЗМУНАЙГАЗ-ИНФОРМ

Операционные результаты НК «КазМунайГаз» за 2017 год

В марте 2018 года АО Национальная компания «КазМунайГаз» объявила финансовые результаты по МСФО и операционные показатели за 2017 год. В этом номере «Нефтепереработчика» мы продолжаем публиковать операционные данные управляющей компании за прошедший год.

ДОБЫЧА НЕФТИ И ГАЗОВОГО КОНДЕНСАТА

Консолидированный объем добычи нефти и газового конденсата по группе компаний НК «КМГ» за 2017 год составил 23 362 тыс. тонн нефти, что на 3% выше ГкГ.

Добыча АО РД «КазМунайГаз» («РД КМГ») в 2017 году составила 11 876 тыс. тонн нефти, что на 2% ниже ГкГ, главным образом за счет снижения уровня добычи нефти на месторождениях ТОО «СП «Казгермунай» и «ПетроКазахстан Инк.» в связи с естественным снижением уровня добычи нефти.

Доля НК «КМГ» в объеме добычи ТШО (20% доля) составила 5 739 тыс. тонн нефти, рост на 4% ГкГ. Увеличение вследствие стабильной и надежной работы заводов ЗСГ/КТЛ/ЗВП и успешно проведенных плановых капитальных ремонтов.

Доля НК «КМГ» в объеме добычи АО «Мангистаумунайгаз» (50% доля) составила 3 178 тыс. тонн нефти, рост на 1% ГкГ.

Доля НК «КМГ» в объеме добычи «Норт Каспиан Оперейтинг Компани Н.В.» (НКОК) (8,44% доля) составила 686 тыс. тонн нефти. Коммерческая добыча началась в ноябре 2016 года.

Доля КМГ в объеме добычи «Карачаганак Петролиум Оперейтинг Б.В.» (КПО) (10% доля) составила 1 125 тыс. тонн нефти, + 7% ГкГ. Увеличение вследствие стабильной и надежной работы технологических установок и успешно проведенных плановых капитальных ремонтов, а также ввода в эксплуатацию новых добывающих скважин с опережением графика.

Доля КМГ в объеме добычи ТОО «Казахойл Актобе» (50% доля) составила 351 тыс. тонн нефти, что на 8% ниже ГкГ. Снижение добычи связано с увеличением газового фактора и переноса начала строительства Кожасайского газоперерабатывающего завода.

ТОО «Казхтуркмунай» добыло 387 тыс. тонн нефти, или на 33% больше ГкГ. В отчетном периоде была разработана и выполнена программа дополнительных геолого-технических мероприятий, которая привела к увеличению добычи нефти.

ДОБЫЧА ПРИРОДНОГО И ПОПУТНОГО ГАЗА

Консолидированная добыча природного и попутного газа за 2017 год составила 7 997 млн м³, что на 8% выше ГкГ.

Добыча РД КМГ составила 1 339 млн м³, что на 2% меньше ГкГ.

Доля КМГ в объеме добычи ТШО (20% доля) составила 3 171 млн м³, что на 5% выше ГкГ.

Доля КМГ в объеме добычи АО «Мангистаумунайгаз» (50% доля) составила 378 млн м³, без изменений ГкГ.

Доля КМГ в объеме добычи КПО (10% доля) составила 1 892 млн м³, на 7% больше ГкГ. Увеличение вследствие стабильной и надежной работы технологических установок и успешно проведенных плановых капитальных ремонтов, а также ввода в эксплуатацию новых добывающих скважин с опережением графика.

Доля КМГ в объеме добычи НКОК (8,44% доля) составила 397 млн м³. Добыча началась в ноябре 2016 года.

Доля КМГ в объеме добычи ТОО «Казахойл Актобе» (50% доля) составила 301 млн м³, что меньше на 2% ГкГ. ТОО «Казхтуркмунай» добыло 175 млн м³, или на 6% ниже ГкГ.

АО «КазТрансГаз» (ТОО «Амангельды Газ») добыло 344 млн м³ природного газа, или на 5% больше ГкГ.

ТРАНСПОРТИРОВКА НЕФТИ И ГАЗА

Объем транспортировки нефти по магистральным трубопроводам НК «КМГ» увеличился на 3% ГкГ и составил 58 538 тыс. тонн (с учетом доли КМГ).

Объем транспортировки нефти по нефтепроводам АО «КазТрансОйл» (КТО) увеличился на 6% ГкГ и составил 46 293 тыс. тонн.

Доля КМГ в объеме транспортировки Казахстанско-Китайского Трубопровода (ККТ) (50% доля) составила 8 269 тыс. тонн нефти, что на 17% выше ГкГ. Увеличение объема транспортировки нефти по нефтепроводам КТО и ККТ произошло благодаря увеличению объема транспортировки российской нефти в Китай по договору между КТО и ПАО «Роснефть», а также росту добычи нефти на месторождении Кашаган.

Транспортировка нефти морским транспортом уменьшилась на 2% ГкГ до 6 951 тыс. тонн.

Объем транспортировки газа по магистральным газопроводам КМГ за отчетный период увеличился на 15% ГкГ и составил 100,9 млрд м³, включая международный транзит газа в размере 65,8 млрд м³ (+13% ГкГ). Увеличение общего объема транспортировки газа по магистральным газопроводам связано с ростом добычи газа и увеличением спроса на поставки для внутреннего рынка Казахстана, а рост международного транзита обусловлен увеличением потоков газа ОАО «Газпром» через магистральный газопровод АО «Интергаз Центральная Азия», а также увеличением среднеазиатского транзита по магистральному газопроводу ТОО «Азиатский Газопровод».

Объем экспорта газа вырос на 34% ГкГ и составил 17,7 млрд м³, объем внутренней транспортировки газа составил 17,3 млрд м³, что на 5% выше ГкГ. Увеличение произошло благодаря увеличению объемов транспортировки газа с месторождений Шогырлы-Шомышты, Тенгиз, Кашаган из-за увеличения спроса на поставки

для внутреннего рынка, а также началом реализации казахстанского газа в КНР с октября 2017 года в соответствии с экспортным договором, подписанным между КТГ и PetroChina International Company Limited.

ПЕРЕРАБОТКА И МАРКЕТИНГ

Объем переработки нефти и нефти на казахстанских заводах вырос на 3% ГкГ до 14 874 тыс. тонн. Из них на чистую долю КМГ приходится 12 173 тыс. тонн, выше на 3% ГкГ, что включает в себя:

4 724 тыс. тонн на Атырауском нефтеперерабатывающем заводе, снижение на 1% ГкГ;

4 747 тыс. тонн на Павлодарском нефтехимическом заводе, рост на 3% ГкГ;

50 % долю КМГ в объеме переработки на Шымкентском нефтеперерабатывающем заводе, равную 2 343 тыс. тонн, рост на 4 % ГкГ;

50 % долю КМГ в объеме переработки на «Caspi Bitum», равную 359 тыс. тонн, что на 15% выше ГкГ.

Переработка в КМГ I (Петромидия) составила 5 662 тыс. тонн, что на 5% выше ГкГ.

Более детальная информация доступна на сайте www.kmg.kz

СПРАВКА:

АО «Национальная компания «КазМунайГаз»» (НК «КМГ») – ведущая вертикально-интегрированная нефтегазовая компания Казахстана. Управляет активами по всему производственному циклу: от разведки и добычи углеводородов до транспортировки, переработки и предоставления специализированных услуг. Компания, основанная в 2002 году, представляет интересы Казахстана в нефтегазовой отрасли страны.

[1] Операционные показатели указаны с учетом доли КМГ в соответствующих активах.

[2] Исключительно в информационных целях применяется коэффициент пересчета 7,6 баррелей нефти и газового конденсата на тонну. Фактическое количество баррелей может варьироваться от эквивалентов барреля сырой нефти, представленных здесь.

[3] В 2016 году Компания заключила долгосрочный договор на поставку сырой нефти и сжиженного газа. Согласно условиям договора Компания поставит в период с момента заключения договора по март 2020 года минимальный объем нефти и сжиженного газа приблизительно равные 30 миллионам тонн и 1 миллиону тонн соответственно.

Пресс-служба АО НК «КазМунайГаз»

О НАС ПИШУТ

На павлодарском нефтехимическом заводе Сергея Гришина знают как заместителя главного энергетика по теплоснабжению. В культурной жизни Павлодара наш коллега известен еще и как фотограф с большим творческим багажом и неутомимый искатель новых источников вдохновения. Очередным эпизодом его фотобиографии стала выставка, которая открылась 7 апреля в Павлодарской областной библиотеке. Это событие нашло отражение на страницах газеты «Наша жизнь». Материал о нашем сотруднике мы с удовольствием публикуем и в заводском «Нефтепереработчике».

Целый мир между чёрным и белым

В галерее «Айна» областной библиотеки имени Торайгырова открылась персональная выставка фотографа Сергея Гришина «100 оттенков серого». Автор – член Павлодарского народного фотоклуба «Орион», член Союза фотохудожников России. 53 черно-белые работы за 35 лет представлены в пейзаже, предметной и портретной съемке. Эти и другие работы вошли в новую фотокнигу, презентованную на вернисаже. Концепцию выставки автор обозначил в предисловии необычной книги из сотни фотокладов.



Сергей Гришин – заместитель главного энергетика по теплоснабжению на открытии персональной фотовыставки

АРОМАТЫ И ПРИКОСНОВЕНИЯ

«Что для меня чёрно-белая фотография? Первая составляющая – тактильная и обонятельная память. Впервые познав таинство плёночной фотографии в пятом классе средней школы, я был навсегда поглощён технической стороной искусства светописа. Меня навсегда покорила запах плёночной эмульсии, свежий фотобумаги, таинственное появление изображения при лабораторном красном свете. Навсегда сохранился на уровне рефлексов навык «заряжать» плёнки всех типов в фотобачки и кассеты. До сих пор завораживает великолепная красота механических широкоплёночных камер «ROLLEIFLEX», «YASHICA Mat-124G», «PENTACON sixTL», узкоплёночного «Киев-4», легендарного «CONTAX 167MT». Их было всегда просто приятно держать в руках и чувствовать техническую надёжность и дизайнерское совершенство. Это их работу вы увидите на этой выставке. Фотоработы всегда лучше смотреть в напечатанном виде на большеформатной фотобумаге, держа в руках, созерцая не только изображение, но и просто осязая руками результат работы техники и человеческого труда», – пишет Гришин в новой фотокниге.

– Раньше, чтобы получить изображение, нужно было столько всего соблюсти – было настоящее таинство, это так привлекало, – продолжает тему Сергей Гришин на вернисаже выставки. – А сейчас фотография стала сверхдоступна – в каждом мобильном телефоне. Магия не ушла, но в то же время доступ-

ность не означает, что стало много творческой фотографии. Карандаши и краски продают в каждом магазине, а художников больше не стало. Изображение сейчас делает техника, гаджеты. Чтобы иметь свой внутренний взгляд, нужно воспитание и окружение, на это уходят годы. Сейчас, чтобы привлечь зрителя, делаются шокирующие фотографии – это не моя тема. У меня есть постоянные темы, представленные на выставке. Иртыш, Баянаул – лишь малая часть. Я всегда нахожу в них источники вдохновения. Есть и другие места, где я бывал и куда обязательно вернусь снова.

ВМЕСТЕ С ЕДИНОМЫШЛЕННИКАМИ

«Вторая составляющая – возможность общаться с такими же настоящими фотолюбителями. Это благодаря этому общению я научился всем премудростям создания впечатлений выставочного уровня, – говорит в книге Гришин. – В множественных просмотрах и обсуждениях, надеюсь, находилась истина. Это была великолепная школа человеческого общения».

– Само творческое окружение в фотоклубе «Орион», дружный коллектив позволяет заряжаться энергией. В клубе были гиганты творческой жизни Павлодара – большой эрудит, увлеченный человек, известный композитор, музыкант, фотограф Артур Меттус. Огромное влияние оказал Едыге Ниязов.

Между тем выставка сегодня представляет и исторический аспект: запечатлены события, предметы, вещи, многих из которых сегодня уже нет. И запомнятся они такими, какими их увидел и снял Сергей Гришин.

– По прошествии времени я понимаю, какие фотографии и темы будут вызывать интерес. В 80-е годы в фотоклубе мы обсуждали, что пройдет пару десятков лет и наши фотографии приобретут документальное значение, – поясняет Сергей Гришин. – Тем более что раньше фотография была без прикрас, с минимальными манипуляциями. Она становилась фотодокументом – в этом важная составляющая фотографии. Но чтобы этот документ родился, нужен большой труд.

КРАСОТА В ГЛАЗАХ СМОТРЯЩЕГО

«Третья и главная составляющая – эстетическое осмысление жизни. Изначально изучая и осознавая особенности фотоязыка, в павлодарском «ОРИОНЕ» был фактически сформирован свой подход к изображению, так называемая «авторская фотография». Это когда фотография, по словам московского фотографа Александра Слюсарева, даёт возможность увидеть сразу всё, что хочет сказать автор при помощи одного изображения на плоскости. И здесь важны все визуальные компоненты: композиция, ритм, соотношение деталей, оттенки серого. Исторически вся фотография изначально для меня была чёрно-белая, другой в те далёкие годы практически просто не было. Отсутствие цвета не было преградой, поскольку в диапазоне от белого к

чёрному существует сто оттенков серого. Этот условный, по отношению к реальности, визуальный язык позволяет, тем не менее, высказаться автору во весь голос», – рассказывает о своем видении фотографии Сергей Гришин.

– В экспозиции представлен широкоплёночный архив за 35 лет. Эта фотография несколько статична, потому что такая камера не позволяет снимать много жанра. Но медитативность техники усматривает содержание. На выставках говорят работы, и я такой, какой есть в этих фотографиях, – обратился к зрителям на вернисаже автор экспозиции.

Чёрно-белая фотография более эмоциональна и выразительна, говорят коллеги Сергея Гришина по фотоклубу. В ней «не спрячешься» за цвет. Она даёт четкое видение кадра. Фотограф Борис Краснянский отмечает: «Видеть, чувствовать всегда проще, чем сказать. Интерес к фотографии Сергея Гришина глубок, а фотографический язык ясен». А супруга и соратница автора экспозиции, фотограф Татьяна Гришина поясняет: «Вспоминаешь слова Чехова – «глазам не тесно». Любая фотография здесь – художественная метафора».



ПЕЧАТНЫЕ СТРАНИЦЫ

Сергей Гришин, рассказывая о себе, пояснил: «Я сын директора библиотеки. Книга для меня многое значит. В ней сохраняется материально больше, чем в выставке фотографий. После окончания экспозиции читатели могут взять в библиотеке книги и познакомиться с работами и авторами».

Выпущены уже несколько книг-каталогов: фотокнига работ Ниязова, книга о творчестве Артура Меттуса, фото-том «Серебряная фотография» по итогам одноименно «орионовской» выставки, еще одна – выпущена после выставки «Вдвоем». Новая – с черно-белыми работами «100 оттенков серого». Как отмечает Сергей Гришин, в областной библиотеке есть колоссальное хранилище редких книг по искусству. Вместе с ними павлодарцам доступны и фотокниги об «орионовцах».

Ирина Ковалёва. Газета «Наша жизнь» № 14 от 12 апреля 2018 года

Разыскивается слоган!

17 апреля Совет по делам молодежи ПНХЗ объявил конкурс среди молодых работников предприятия на лучший слоган завода.

Цель конкурса – разработать слоган ТОО «ПНХЗ», который бы отражал настоящее и будущее предприятия. Подача и прием работ (слоганов) – с 17 апреля по 17 мая 2018 года; определение победителя и объявление результатов – 18 мая 2018 года.

Конкурс проводится среди молодых работников ТОО «ПНХЗ» любых профессий всех структурных подразделений предприятия, не достигших 29 лет. Один участник имеет право выставить на конкурс неогра-

ниченное количество слоганов. Ответственность за соблюдение авторских прав работы, участвующей в конкурсе, несет автор, приславший данную работу. Присылая свою работу на конкурс, автор автоматически дает право организаторам интеллектуального состязания на использование представленного материала в сети интернет, СМИ, творческих проектах, дальнейшее тиражирование и т.п. с сохранением авторства без дополнительных разрешений и условий.

Заявки необходимо присылать на электронный адрес v.bilaya@pnhz.kz до 16 мая. В ней укажите конкурсный слоган и контактную информацию об авторе (Ф.И.О., цех, должность).

Критерии оценки: соответствие слогана обозначенной теме, оригинальность, оптимистичность, яркость, выразительность. Все работы будет оценивать конкурсная комиссия: управляющий директор по персоналу и социальным вопросам Имантаева А.М., председатель ОО «Локальный профсоюз "Нефтепереработчик"» Васькина Т.Г., председатель Совета по делам молодежи ТОО «ПНХЗ» Оспанбек С.О.

Победитель будет поощрен денежной премией в размере 50 000 тенге, а результаты конкурса – опубликованы на официальном сайте и в печатном издании ТОО «ПНХЗ» «Нефтепереработчик».

Совет по делам молодежи ТОО «Павлодарский нефтехимический завод»

ИСКРЯЩИЙСЯ СЛЕД

В апреле мы провожаем на пенсию замечательных людей, оставивших свой «искрящийся след» в жизни завода:

Виктора Михайловича ФЕДОТОВА,

сливщика-разливщика комплекса компаундирования и отгрузки нефтепродуктов (ККОН). Стаж работы на заводе – 37 лет;


Ирину Ивановну КОЛУМБЕТОВУ,

ведущего бухгалтера сектора по учету материальных ценностей (бухгалтерия). Стаж работы на заводе – 23 года 2 мес.;


Наталью Николаевну ДЕНИСОВУ,

оператора товарного 5-го разряда топливной станции комплекса глубокой переработки нефти (КГПН). Стаж работы на заводе – 33 года 2 мес.;


Николая Ивановича МУДРИКА,

начальника смены комплекса переработки тяжелых нефтяных остатков (КПТНО). Стаж работы на заводе – 20 лет.


Нину Петровну ВИРСОВУ,

техника отдела информационных технологий. Стаж работы на заводе – 31 год 2 мес.;



Желаем доброго здоровья, благополучия в кругу родных и близких! Спасибо за труд!

Отдел управления персоналом, оплаты труда и интегрированных систем

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Департамент корпоративного управления охраны труда, промышленной безопасности и охраны окружающей среды АО НК «КМГ» объявляет о проведении ежегодного конкурса «Лучшие инновационные идеи и практики в области охраны здоровья, труда и окружающей среды группы компаний АО «НК «КазМунайГаз», организуемого под эгидой Председателя Правления КМГ Сауата Мынбаева.

В конкурсе, финал которого будет приурочен ко Дню Независимости РК, может принять участие любой работник или производственное подразделение группы компаний КМГ.

Условия конкурса, критерии оценки идеи и форма заявки для участия опубликованы на веб-сайте www.kmg.kz (http://www.kmg.kz/innovation_competition/). Заявки должны быть направлены непосредственно участником-работником или производственным подразделением на электронный адрес: annual.hse.award@kmg.kz. При наличии презентационных или других дополнительных материалов по предложенным инновациям направляйте их вместе с заявкой.

Окончательный срок подачи заявок – до 10 октября 2018 года.

Специальные конкурсные комиссии будут рассматривать заявки, содержащие лучшие инновационные идеи в области охраны здоровья, труда и/или окружающей среды. Победителей планируется выбирать, исходя из оценки каждой предложенной инновации на предмет возможности ее внедрения в группе компаний КМГ, а также использования передовых практик в области охраны здоровья, труда и/или окружающей среды.

По итогам конкурса победители третьего тура, занявшие первое, второе и третье места, будут удостоены наград:

- за **1-е место** – Почетной грамоты Председателя Правления КМГ и **500 МРП**;
- за **2-е место** – Почетной грамоты Председателя Правления КМГ и **300 МРП**;
- за **3-е место** – Почетной грамоты Председателя Правления КМГ и **100 МРП**.

Для любой консультативной помощи обращайтесь к Кадрешевой Б.Р. по телефону **8 (7172) 78-93-36** или электронному адресу V.Kadreshева@kmg.kz.

Отдел безопасности и охраны труда, охраны окружающей среды ТОО «ПНХЗ»

ПНХЗ, ПГУ, БГТУ – триплет выгодного сотрудничества

С марта 2018 года ПНХЗ включился в совместную работу с Павлодарским государственным университетом и Белорусским государственным техническим университетом с целью повысить уровень подготовленности выпускников вузов-партнеров к будущей деятельности на современном производстве.

Завод заинтересован в получении высококвалифицированных кадров, обладающих полноценно сформированными навыками работы на сложном технологичном оборудовании, умеющих совершенствовать технологические линии, а также принимать и реализовывать управленческие решения в условиях современных бизнес-процессов.

Один из действующих эффективных инструментов пополнения кадрового резерва предприятия инженерно-техническими работниками с заданными качествами – тесное сотрудничество с ПГУ им. Торайгырова. Оно реализуется через постоянное взаимодействие ПНХЗ с профессорско-преподавательским составом кафедры химии и химических технологий университета, а также прямые инвестиции завода в техническое оснащение вуза (в 2017 году – в размере свыше пятидесяти миллионов тенге).

Имеющееся партнерство с ПГУ было подкреплено новыми связями. На этот раз – с Белорусским государственным техническим университетом. Заинтересованность двух вузов, завязавшаяся в рамках существующего Научно-образовательного консорциума между высшими учебными заведениями и НИИ Беларуси и Казахстана привела к плодотворным визитам ректора ПГУ Гаухар Ахметовой в Минск, а первого проректора БГТУ Александра Цыганова – в Павлодар. Белорусская делегация в составе доктора сельскохозяйственных наук, профессора, академика Александра Цыганова и дека-

на факультета химических технологий и техники БГТУ Юрия Климоша побывала и в ПГУ, и на ПНХЗ.

Белорусским гостям показали действующее производство, учебный центр и музей предприятия. В круглом столе на ПНХЗ кроме зарубежных ученых приняли участие управляющий директор по персоналу и социальным вопросам Алтын Имантаева, начальник сектора-руководитель учебного центра завода Людмила Пак.

Итогом посещения ПГУ белорусскими коллегами стали договоренности об открытии совместных образовательных программ по специальностям «Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов», «Биотехнология» (фармацевтическое направление). А результатом встречи на ПНХЗ – обмен программами обучения по специальности «Химическая технология органических веществ» и пересмотр ее павлодарскими учеными в соответствии с запросами отечественных производителей. Такой опыт получили преподаватели Прииртышья от белорусских коллег, ежегодно меняющих программы обучения «под заказ» будущих работодателей своих выпускников и успешно реализующих прикладной характер обучения.

СПРАВКА:

Белорусский государственный технологический университет – выс-



шее учебное заведение Минска, основной профиль которого – подготовка инженеров для химической и лесной промышленности, специалистов в области издательского дела и полиграфии, научные исследования в различных областях химической и лесной промышленности. Образовательный процесс на 48 кафедрах осуществляют 628 преподавателей, из которых 62 доктора наук, 395 кандидатов наук, 48 профессоров и 254 доцента. В 2011 году БГТУ был аккредитован в качестве научной

организации и стал членом Белорусско-Казахстанского научно-образовательного консорциума. В рамках хозяйственных договоров, направленных на решение прикладных проблем, с БГТУ сотрудничают более 400 предприятий и организаций республики Беларусь. По их заказам только в 2014 году в вузе было выполнено 41,2% дипломных проектов, с элементами НИР – 43% дипломов.

Анна Гронская.
Фото Рустема Сыздыкова